

# EL PERIÓDICO

## PARA TODOS

DIARIO DE LA TARDE  
INDEPENDIENTE  
Y DE CULTURA POPULAR  
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicaciones á precios convencionales  
REDACCION y ADMINISTRACION  
Plaza de Chapi, 5 (antes Teatro)  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Desde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

Alicante Jueves 18 Noviembre 1915

Pagos por adelantado

### El escrutinio general

Hoy a las diez se ha reunido en la Sala Capitular del Excmo. Ayuntamiento la Junta Municipal del Censo, para proceder a la celebración del escrutinio general.

Las operaciones consiguientes se han efectuado en la forma que determina el artículo 51 de la Ley electoral proclamándose los concejales electos entregándoles las correspondientes credenciales.

La relación de los proclamados se fijará al público por término de ocho días, además de exponerse en las puertas de los Colegios para conocimiento de los electores y que estos puedan ejercitar el derecho de reclamación, (caso 3.º de la Real orden de 26 de Abril de 1909), el que harán por escrito ante el Ayuntamiento, tanto contra la proclamación de los electos como contra las operaciones electorales, incapacidades y sorteos, dentro del plazo de ocho días que empezarán a contarse desde el día 19 de Noviembre. Durante ese plazo y ocho días más, podrán los elegidos presentar también los documentos que aleguen en su defensa, y al día siguiente de terminado este último plazo, el alcalde elevará el expediente de reclamaciones y el electoral del término municipal a la Comisión provincial para la resolución procedente, todo ello en consonancia con lo determinado en el Real decreto de 24 de Marzo de 1891.

Según el resultado de escrutinio el cuerpo electoral emitió en Alicante 10.669 votos los cuales se clasifican en la siguiente forma:

Liberales, 6.061.

Conservadores, 2.922.

Republicanos, 1.365.

Reformistas, 321.

Por el número de votos los candidatos elegidos ocupan el siguiente orden:

Don Tomás Alemany, don Francisco Alberola, don Juan Llorca, don Enrique Ferré, don Tomás Tato, don Juan Bueno, don Julio Sellés, don Agustín Sánchez, don José Sánchez Santana, don Manuel Gras, don Juan Langucha, don Gonzalo Mengual, don Cristóbal Romeu, don Sebastián Cid, don Arturo Gadea, don Leandro

Bas, don Manuel Curt y don Juan Botella.

El señor Alemany obtuvo 859 votos y el Sr. Botella 179.

Salvo que sea elegido teniente de alcalde o síndico, por ministerio de la ley ocupará la vicepresidencia de la Junta Municipal del Censo el concejal don Tomás Alemany Blanquer que es el de mayor número de votos de los 36 que compondrán el futuro Ayuntamiento.

### A filas

Jesús Bendito de Elizaicin, perteneciente al alistamiento de 1914, debe comparecer en la caja de recluta esta capital, donde se le cita para incorporarse a cuerpo.

### Don Alfredo Pérez

Hoy marchará a Cartagena a posesionarse de su destino en el Hospital de Marina de la Capital de este Departamento, nuestro muy querido amigo y paisano, el estudioso médico don Alfredo Pérez Dagnino, hijo del reputado facultativo y no menos querido amigo D. Pascual Pérez Martínez, decano de la Beneficencia Municipal.

Le deseamos un feliz viaje y le reiteramos nuestra felicitación por su ingreso en el cuerpo de Sanidad de la Armada.

### Enhorabuena

Nuestro muy estimado amigo don José Pérez Molina, ilustrado catedrático de la Escuela de Comercio, ha logrado al fin la realización de su más ferviente deseo, el fijar aquí, definitivamente, su residencia.

El Sr. Pérez Molina, a virtud de concurso de traslado, ha sido nombrado catedrático de la Escuela Profesional de Comercio de Alicante, por lo cual le felicitamos con todo nuestro afecto.

### Casa del Pueblo

Hace dos años, nos dió a conocer el cuadro artístico de la Casa del Pueblo, una bonita comedia de nuestro querido amigo Luis Alvarez Pastor

## Josefa Aracil Santacreu

### Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

titulada «Amor verdadero», la cual obtuvo un señalado éxito.

Ahora completamente remozada, y adornada con una bien escrita partitura musical del joven e inspirado compositor José Martínez Mollá va presentarla ante el público el día 28 del corriente con el título «Amor verdadero».

Los ensayos se ven concurridísimos, por lo que es de esperar, sea un acontecimiento el estreno.

Damos la enhorabuena a nuestro compañero Alvarez Pastor, por el acierto que ha tenido eligiendo para la partitura a un músico que revela tan grandes dotes.

### Consejo de ministros

El Consejo celebrado por los ministros en su despacho del Congreso fué de escasa duración.

Cuando el presidente abandonó la estancia facilitó la siguiente referencia del Consejo.

Se aprobaron varios expedientes de abonos importantes cuarenta y ocho mil pesetas por trabajos que se hicieron en Cádiz para el centenario de las Cortes, cuentas que ya habían sido aprobadas por la junta nacional.

Otro sobre concesión de terrenos para construir una escuela de Medicina en la Moncloa.

Varios expedientes de subasta de carreteras en distintas provincias.

Otro de suministro de leña y carbón con destino a la casa de la moneda.

Id. de rescisión de un contrato con un fabricante de Sevilla.

El nuevo concurso se hará en plazo mínimo y si no diera resultado, la contratación se haría directa.

### Firma del rey

El ministro de Marina ha puesto a

la firma del rey los siguientes decretos.

Concediendo la gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al contralmirante en situación de reserva D. Santiago de Félix.

Nombrando ayudante de campo del rey al contraalmirante D. Juan Carranza.

Proponiendo para el mando de la provincia marítima de Alicante al capitán de navío D. Francisco Ensenat.

Ascendiendo al médico segundo de la Armada D. Rafael Berenguer.

Ascendiendo a comandante del cuerpo de infantería de Marina a don José Peralta.

Idem a capitán a D. Eduardo Ordoñez.

Id. a primer teniente a D. Joaquín Feros.

Concediendo la cruz del Mérito pensionada al teniente D. Ignacio Carlos Luances.

Id. de segunda clase pensionada a los comisarios D. Francisco Enriquez y D. Francisco Sierra.

### Clarita Panach

Esta noche dará el primer concierto de los cuatro anunciados, en el Teatro Principal, la eminente diva Clarita Panach y hay gran expectación por oír a tan celebrada cantante.

Serán dos conciertos diarios, a las 7 y a las 9 y media de la noche.

### Licenciados de Melilla

Ayer tarde a las dos, fondeó en nuestro puerto el vapor «Cabañal», de la compañía valencia Correos de Africa.

Procedía de Melilla y llevaba a bordo 525 soldados licenciados.

De ellos desembarcaron en Alicante 130.

Anoche zarpó el buque citado conduciendo los 395 restantes a Valencia y a Barcelona.

# En plena Guerra Europea

## IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

### BUQUES HUNDIDOS

Roma.—El buque inglés «Angelo» chocó con una mina, hundiéndose.

Un vapor acudió en socorro recogiendo 300 naufragos.

Más de 70 perecieron ahogados.

Otro buque que se dirigía a socorrerle chocó con una mina, hundiéndose.

### REFORMA EN LA ADMINISTRACION

Atenas.—El Gobierno griego está procediendo a reformar la administración pública con objeto de reemplazar, a los funcionarios que dirigieron las últimas elecciones.

### LA PROMESA DE NEUTRALIDAD

Los Gobiernos aliados, no conformándose con la simple promesa de neutralidad benévola quieren obtener del ministerio griego las garantías suficientes para la seguridad de los considerables contingentes desembarcados en Salónica.

Se desconocen las garantías solicitadas de Grecia, pero se anuncia que no serán incompatibles con la dignidad griega.

### SALIDA RETARDADA

El ministro de Rusia retarda su salida de la capital de Bulgaria por hallarse enfermo.

### LA SITUACION DE BULGARIA

La situación de Bulgaria sigue siendo gravísima.

Profundo descontento reina en la población hasta el punto de que una derrota en Macedonia bastaría para desencadenar la rebelión.

El contacto del ejército con el Pueblo está severamente prohibido.

Los soldados heridos están absolutamente aislados prohibiéndose que incluso los visiten sus parientes.

### COMUNICADO OFICIAL

Viena.—El día 12 de Noviembre, después de la rendición de Nich, los serbios se habían retirado a la orilla izquierda de Morava, habiendo destruido todos los puentes.

El río mide allí 150 a 200 metros de anchura por unos dos de profundidad.

Los serbios se esforzaban valiéndose de las defensas que ofrecía Nich y provistos de artillería pesada, en impedir que las tropas austriacas vadearan el río, contraatacando furiosamente con fuerzas considerables.

El rey Pedro de Serbia presenció el combate durante los últimos días.

Los contingentes austriacos quebrantados por la resistencia desesperada de los serbios lograron pasar a la orilla izquierda del Morava.

### MANIFESTACIONES A FRANCIA

Ante la legación de Francia hubo anoche varias manifestaciones, cantándose la Marsellesa.

La ciudad estaba muy animada. Muchas casas y tiendas lucían iluminaciones y colgaduras.

### MINISTRO DE VIAJE

El ministro de Inglaterra ha marchado a Mudrus.

Su viaje está relacionado con la llegada de lord Kitchener.

### PREPARATIVOS EN TURQUIA

Los periódicos confirman que se hacen grandes preparativos en Constantinopla para recibir las tropas alemanas.

### LA SUERTE DE MONASTIR

Hay gran preocupación respecto a la suerte que pueda correr la capital Monastir, porque aumentan constantemente los refuerzos búlgaros; creyendo que será difícil que los serbios puedan contrarrestar el empuje de los enemigos.

Confírmase que en Varna hay tres batallones turcos y en el puerto tres submarinos alemanes.

### LLEGADA DE COCHIN

Atenas.—Anoche a las once llegó a esta capital el ministro francés Denys Cochin, siendo recibido por el ministro de Francia y personal de la legación francesa, por el representante del presidente del Consejo griego, el alcalde y numerosas personalidades.

El ministro francés fué ovacionado, viéndose obligado a presentarse en el balcón del hotel donde se hospedaba, hasta donde acompañó el público a la comitiva.

## Casa del Pueblo

### TEATRO

El próximo domingo 21 del actual debutará en el lindo teatro de la Casa del Pueblo el Cuadro Artístico que forma la Compañía cómica lírica dirigida por los señores Palazón y Moreno.

La temporada 1915-1916 se inaugurará poniéndose en escena la preciosa zarzuela «La revoltosa» y la comedia «La Reja».

He aquí la lista de la compañía:

Actrices: Srtas. Barrachina, Blanes, Braceli, Eibar, García, Gil, Llopis. (H. y R.), Martínez (M. y A.) Molina.

Actores: Alvarez, Aznar, Barber, Beltrán, Cano, Coloma, Costa, Esplá, (M. y O.) García, Irlas, Navarro, Olmos, y Serrano,

18 coristas de ambos sexos.

## Juventud estudiosa

Ya ha recibido el título de Bachiller, que como premio a sus brillantes estudios y buen comportamiento, concede la Sra. Leveroni, al estudio joven don José Bayona Sánchez.

De veras le felicitamos así como a su familia por el triunfo alcanzado.

## Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana son los siguientes:

Instancia de D. Desiderio Reig solicitando reconocimiento de crédito.

Instancia de los vecinos del Portazgo, solicitando una fuente.

Instancia de Pedro Antonio Román, solicitando permiso para instalar una rueda de caballitos.

Instancia de D. Ernesto Mouvet, Director de la sociedad de «Tranvías eléctricos de Alicante».

Informes de Hacienda en instancias de la Sociedad Aguas de Alicante, D. Fernando Llopis, D. Manuel Martínez, D. Rafael García Galán y del Consejo de Delegados del Centro Obrero.

Comunicación de la Dirección General de Instrucción Pública sobre la escuela de Tángel.

## La correspondencia

### y la guerra

La administración postal de Holanda informó a la Administración general de Comunicaciones de España, que sus vapores, para evitar dificultades en el tráfico de su nación, no transportarían en lo sucesivo paquetes postales con destino a Alemania, Austria-Hungría y Turquía.

Del mismo modo la Administración portuguesa manifestó a su vez que no puede prestar su concurso como intermediaria para este servicio entre las Administraciones españolas y holandesas.

En consecuencia y por ser esta la única vía que utilizaba el correo de España para este servicio y los buques holandeses, los únicos que transportaban paquetes postales para los imperios centrales y sus aliados, y queda temporalmente suspendido este servicio internacional.

En lo sucesivo, la correspondencia para el Japón, China, Corea y Filipinas deberá expedirse al descubierto en los despachos por las oficinas de

Madrid, Barcelona, Bilbao, Coruña, Cádiz ambulante del Norte y ambulante del Noroeste a Nueva York.

En cuanto se refiere a la correspondencia para Filipinas, deberá seguir siendo expedida por el vapor español de Barcelona a Manila cada cuatro viernes.

## Teatro Principal

COMPANÍA GUERRERO

MENDOZA

El abono es bien lucido; algunas de las localidades preferentes están agotadas.

Los precios por abono para las 8 funciones son:

Palcos principales y Plateas sin entradas, 240 pesetas; Palcos segundos sin id., 160 id.; Butacas con id., 40 id. Anfiteatro 1.ª fila con id., 28 id.; Idem 2.ª y 3.ª fila con id., 24 60 id.; Palco corrido 1.ª fila con id., 23 60 id., 2.ª y 3.ª fila de Palco corrido y delantera de Paraiso, con id., 18 80 id.

Los precios de a diario, los siguientes:

Palcos principales e interiores y Plateas sin entradas, 35 00 ptas; Palcos segundos sin id., 25 00 id.; Butacas con id., 6 00 id.; Delantera de Anfiteatro con id., 5 00 id.; Id. 2.ª y 3.ª fila con id., 4 00 id.; Primera fila de Palco corrido con id., 4 00; Id. 2.ª y 3.ª fila con id., 3 50 id.; Delantera de Paraiso con id., 3 50 id.; Entrada General 0 82 id.

Los impuestos a cargo del público.

Entre las ocho funciones anunciadas tendrán lugar las de beneficio de María Guerrero y de Fernando Diaz de Mendoza.

## Movimiento del Puerto

### BUQUES ENTRADOS

Vapor noruego «Borgestad», capitán A. M. Aisen, de Nueva-Yor, con petróleo.

Id. español «Cabañal», c. Soler, de Canarias y Melilla, con carga general.

Id. id. «Játiva», c. Silvestre, de Génova, y escalas con carga general.

Id. id. «Villarreal», c. Oliver, de Barcelona, y escalas con carga general.

### DESPACHADOS

Vapor español «Cabañal», para Valencia y Barcelona, con carga general.

Id. id. «Játiva», para Génova, y escalas con carga general.

Id. id. «Villarreal», para Melilla, y Canarias con carga general.

Pallebot español «Rápido», c. Bonmatí, para Melilla, con carga general.

Copiamos de nuestro apreciable colega «La Tribuna» de Madrid, lo siguiente:

### Un aeroplano arroja sobre Madrid candidaturas mauristas

«Esta mañana, entre nueve y diez, se vió Madrid gratamente sorprendido por un acontecimiento de todo punto extraordinario.

Una densa lluvia de papelitos rojos y amarillos descendía de los cielos en vistosos remolinos, hasta venir a caer suavemente en las manos de los numerosos vecinos que a esa hora se dirigían en busca de la urna electoral.

Los papeles, que descendían de una altura enorme, eran recogidos y leídos con avidez.

Unos rezaban: «Los candidatos mauristas no se retiran. ¡Viva Maura!» Decían los otros: «Votad la candidatura maurista. ¡Viva España!»

El aparato que arrojaba las candidaturas era un precioso y gallardo monoplaneo de extraordinaria blancura, que, a lo rayos del sol, lanzaba destellos de plata.

Por el paseo de Atocha penetró sobre Madrid y viró, al llegar a la Cibeles sobre la calle de Alcalá.

Un momento de pánico hubo al pasar el aeroplano por la Puesta del Sol, pues el aparato picó violentamente y descendió más de cien metros con la velocidad de un rayo.

No sabemos la causa; sólo pudimos apreciar que, casi a la altura de los tejados, arrojó el aviator cantidad inmensa de candidaturas, que fueron a posarse, con una suavidad no exenta de ironía, en la acera y balcones del ministerio de la Gobernación.

Siguió el aeroplano en dirección al Palacio Real, sobre el que cayeron tres nutridos paquetes de mil candidaturas mauristas cada uno.

Voló a continuación sobre los Cuatro Caminos y barrio de Salamanca, y después de trazar sobre Madrid dos grandes diagonales, regresó a Getafe, punto de su partida, en cuyo aeródromo aterrizó en soberbio vuelo plano.

Los comentarios que hacia el público al paso del aparato eran harto significativos: «¡Mauristas hablan de ser!—decía un caballero.—¡Fueron los primeros en usar como propaganda los letreros luminosos, y hoy inauguran en España la propaganda electoral por medio de la aviación!»

Por si el Sr. Sánchez Guerra, en un acceso de indignación, se dispusiera a lanzar los rayos de su ira sobre el atrevido piloto que ha realizado el vuelo, hemos de hacer dos advertencias.

La primera es que el aviator que ha volado sobre Madrid no forma parte de la Escuela Nacional. Es el insigne aviator santanderino Salvador Hedilla.

Es la segunda que el aparato tampoco pertenece a la Escuela Nacional; es propiedad del citado aviator, por él mismo construído y del cual puede, por tanto, hacer el uso que le venga en gana.

Copiamos de nuestro apreciable colega «La Lealtad»:

«Por el correo interior hemos recibido la adjunta poesía que como aparece firmada por una Srta. no queremos dejar de publicar:

### A ARISTARCO

No hay ya nadie que resista tu pluma, en que no eres parco, te admiro como Aristarco y te odio como cronista.

Tanto y tanto pronunciar la palabreja dichosa amigo, créeme, ya es cosa que dá ganas de arrojar.

Ponte otro nombre cualquiera que más suponga y más vista pero deja el de «cronista» que hasta mis nervios altera.

Si supieras, Aristarco, lo que me indigna tu tema, soy por huir de la quema capaz de pasar el charco.

Ya ves con cuánta razón no solo sería me miras,

y aunque por ello suspiras no saldré más al balcón.

No necesitas vestir la túnica de extameña, ni dejarte larga greña, ni renunciar a escribir (aunque es la verdad suma que nada al arte perdiera si la manía te diera de no cojer más la pluma).

No eres frívolo y jovial ni ahora estás «reconcentrado»... lo que eres es, muy pesado en tus crónicas ¡formal!

No arafies rocas, que vas con la piedra a hacerte daño, y eso ningún hermitaño lo ha hecho, Aristarco, jamás.

Basta con que hagas cesar esa interminable lista de la palabra cronista que pronuncias sin parar.

Si crees que hace gracia el chiste, te llevas chasco infinito, muda de disco, amiguito, que ese nadie lo resiste.

Y basta, joven artista, en tus escritos sé parco, que si te admiro, Aristarco, me cargas como cronista.

LA VECINA DE LOS OJOS VERDES.

### INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada, de cachemir, desde 1'50 a 2 pesetas kilo, según clase. Pueden dirigirse al barullo de la calle Zaragoza, núm. 2

### Aviso al público

Proximamente se inaugurará en la calle Mayor, esquina a la de Lonja Caballeros, el establecimiento «La Nueva Gloria», panadería y boltería de Esteban Menachez, en donde el pueblo alicantino encontrará una gran variedad y especialidad en Pastas finas y Pastales rellenas de carne y pasédo. Pollitos rellenos y rosados al horno.

Se admiten pedidos pertenecientes al ramo de pan de todas clases.

Galletas de las mejores marcas.

Visita la casa para convenceros.

### Instituto

### Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cadix) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTITUBERCULOSA. Aplicaciones del 606 y del NÉO SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravencosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Gades 13.—Alcañete.

### Señora sola

quisiera tener cabellero de hosped con asistencia e sin ella Trato como en familia.—Razón San Telmo 3-a.º

### SE NECESITAN

oficiales, oficiales, aprendices y aprendices de sastrero.—Trafalgar 22, 2.º

### LA CALUMNIA

Mientras esto acontecía, extendióse por la ciudad la noticia de que acababa de llegar a ella un peregrino. Añadíase además que el tal peregrino venía de Tierra Santa.

Y supónese que estaba descansando en casa de Segura.

No bien llegó la nueva a oídos de don Martín, faltóle tiempo al buen caballero para correr a la morada de sus amigos.

Los amantes de Ternel 61

—También a mi imposible me parece, y quisiera no creer las tristes nuevas que acabo de saber.

—¡Quién sabe!...

—Id, madre mía, volved al lado de ese hombre, y ved, si os place, de aseguraros de la verdad. Acaso no estando yo delante os hable más francamente.

Así lo hizo doña Margarita.

No bien la vió regresar el peregrino, alzó al cielo la mirada y plegó fuertemente las manos exclamando:

—¡Cuán miserable criatura es el hombre, Dios mío, que ni el don tiene de pagar con bien los beneficios que recibe!

—Sosegaos, buen hombre,—dijole con dulce acento doña Margarita; que la verdad debe ser siempre la primera virtud del buen cristiano.

—Mas cuando esta verdad puede llevar la aflicción y luto a un corazón...

—Pero decid, buen peregrino,—in-

## La sinceridad electoral

Los oídos nos duelen tanto de oír a los republicanos hacer protestas del profundo amor que sienten por la pureza del sufragio.

No les haríamos caso si los pobres no se lo dijese y se lo creyese! Pero es el caso que para ellos, para nosotros no, los paladines de la sinceridad electoral, los defensores de la pureza del voto, no son otros nada más que ellos.

En Barcelona, Madrid, Málaga Bilbao, Valencia ocurren cosas estupendas en esto de las elecciones. Los censos están por los caciquillos rojos; y claro viene una elección y el pueblo madrileño, bien el pueblo catalán, bien el bilbaino, se han declarado a favor de la República.

Y decimos ¿como teniendo esa barbaridad de votos no se destapona esa «ansiosa» revolución, tantas veces aplazada para mejor momento?

Pero está explicado perfectamente: Los muertos no salen nada más que en el Tenorio y en día de elecciones. Con la revolución no quieren nada; les va muy bien reposando sus mondos huesos en la tumba y ni por esas quieren «huesearse» entre nosotros, los pobres mortales de este pícaro mundo.

En Alicante no ocurre lo mismo, y los republicanos apelan a otros procedimientos muy dignos de su ejecutoria de paladines denodados.

Como botón de muestra allá va uno que se acredita de por sí solo.

El candidato republicano por el

Ensanche don Lorenzo Carbonell, confeccionó unas candidaturas de suyo tan pintorescas que mirándolas se acordaba uno de aquellos tiempos que era indispensable el trabuco naranjero para cumplir con el deber de ciudadanía.

¡¡Oh la sinceridad electoral republicana!!

CANDIDO CIUDADANO

A VUELA PLUMA

## No saben más

Entre los literatos de tres al cuanto nótase siempre una vanidad harto pueril por aquella forma suya, regularmente poco excepcional, o por el vocable que a sí mismo se dedican y que quieren a todo trance monopolizar. Leed a todos los que en esta capital cultivan la Literatura, y pronto se os hará notar cómo cada uno de ellos pugna por agenciarse para su uso único y exclusivo alguna palabra, así como si en el rico idioma castellano dicha dicción constara para ellos solamente.

Rebuscando en diccionarios, por ejemplo, un adjetivo poco usado por sus compañeros locales, se lo apropiaban y lo entrometen en cuanto algo escriben. Esto, en verdad, es propio de quienes poseen muy mezquinos conocimientos del habla castellana, y al decir esto, para obrar en justicia, no debo dejar de hacer constar que en Alicante existen dos, o todo lo más tres, excepciones de dicha regla, entre los que se cuenta Rafael Alemany Vidal, cuyo vasto caudal de voces es ejemplar. Pero fuera de tales

excepciones, impera la petulancia de ese rebuscamiento de palabras que, por su poco uso, duermen olvidadas en los catálogos de la lengua pátria.

Rebuscamiento... vanidad... monopolio...

He fijado más de una vez mi atención en uno de esos literatos al uso particularmente en uno que se cree dueño absoluto de cierto vocablo, y cuantas veces me dispuse a pasar el mal rato de leerle—que fueron escasas—díjeme: Veamos si por fortuna cambió ya de estribillo...

ANTONIO GOMEZ.

## Datos oficiales

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho a los periodistas que el número de concejales, en poblaciones demás de seis mil almas, ha sido el siguiente:

Adictos, 2 473.

Mauristas, 116.

Liberales, 1.802.

Demócratas, 498.

De la Defensa Social, 12.

Jaimistas, 153.

Republicanos, 296.

Reformistas, 64.

Regionalistas, 64.

Radicales, 72.

Independiente, 369.

Católicos, 5.

Socialistas, 58.

Nacionalistas, 79.

--- SE VENDE ---

un kiosco acreditado en buen sitio, con garrafas y demás enseres.—Razón en esta imprenta.

## Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

Lucrecia Borgia.

Rigoletto.

## Transportes militares

Para los efectos del pasaje militar y expediciones del material de guerra, han sido admitidas al concierto con el Estado las compañías de ferrocarriles Estratégicos y Secundarios de Alicante y la de Valladolid a Medina de Rioseco.

## De Sociedad

Se encuentra enfermito el precioso niño Miguelito Perales Sánchez, hijo de nuestro compañero en la Prensa don Miguel Perales Montoya.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

De Rellou ha regresado con su distinguida esposa, el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Pedro Llorca Pérez.

Ha regresado de Sax, donde ha pasado una corta temporada la distinguida y bella señorita Luisita Esplá, hija de la respetable señora viuda de don Luis Esplá.

Se halla enfermo guardando cama nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales D. José Pastor Rico.

## El mando de esta provincia marítima

En Real decreto firmado ayer por el Rey, se confiere el mando de la provincia marítima de Alicante al capitán de navío don Francisco Enseñat.

## Academia de Hacienda

Próxima convocatoria  
Calderón de la Barca, 17, 2.º  
Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Imp. Hijos de J. García  
Plaza de Chapi, 4.—Alicante

Los amantes de Teruel 63

Pero más vivo, mucho más intenso fué el dolor experimentado por Isabel al convencerse del desamor de su Diego.

62 Prop. Casa Maucci Barcelona

terrumpió la dama; lo que de don Diego Garcés nos contásteis ¿es cosa cierta?

—A vos, señora no os lo he de ocultar; es cosa cierta.

—¿Y está ligado en amorosas redes?

—Así se afirma por doquier y más se asegura todavía.

—¿Qué otra cosa puede decirse de él?

—Affirmase que el caballero de Marcilla ha adjurado la fe de sus mayores.

—¡Dios de piedad!—murmuró asombrada doña Margarita.

—Y se añade que ha sido recompensada su falta con una elevada dignidad que se le ha otorgado en la corte y un alto grado en la milicia musulmana.

La dolorosa impresión que tales nuevas produjeron en el ánimo de doña Margarita, no es para contada.